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per un decreto del 13 dicembre 1860. Que-
sti istituti si trovano in una condizione 
perfettamente diversa da tutt i gli altri; 
perchè, mentre gli altri rappresentano una 
spesa facoltativa degli enti locali, questi 
sono obbligatori e tengono luogo degli isti-
tuti, che il Governo dovrebbe mantenere 
nei capoluoghi di provincia. 

Quando nel 1892 si discusse la prima 
legge, che migliorò le condizioni del perso-
nale delle scuole secondarie, l'onorevole Da-
nieli, che ne era il relatore, con la sua abi-
lità e sapienza fece prevalere questo doppio 
concetto: primo, che negli istituti classici 
obbligatori per legge gli stipendi degli in-
segnanti dovessero essere uguali a quelli 
dei loro colleghi governativi; secondo, che 
fosse dovere dello Stato di corrispondere 
agli enti locali la somma corrispondente 
all'aumento di stipendio. Questi principi 
furono trasfusi nell'articolo 4 della legge 
25 febbraio 1892. Mi pare che anche questa 
volta sia giusto fare lo stesso trattamento 
agli istituti pareggiati obbligatori. 

Spero che la mia proposta troverà con-
senziente l'onorevole ministro, e soprattutto 
l'onorevole relatore Danieli, il quale nel 
1892 così validamente e sapientemente so-
stenne il medesimo concetto. Epperò lo prego 
con particolare insistenza di dirmi in ciò 
il suo pensiero. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Matteucci 
ha presentato il seguente articolo aggiun-
tivo: 

«, Le disposizioni della piesente legge sono 
applicabili anche agli insegnanti delle scuole 
pareggiate nei comuni aventi una popola 
zione non inferiore ai 50,000 abitanti ». 

L'onorevole Matteucci 
MATTEUCCI . Non Insisto. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Masini e 

Zerboglio propongono il seguente articolo 
aggiuntivo: 

« Agli insegnanti o capi di scuole pareg-
giate comunali e provinciali che, in confor-
mità delle leggi vigenti, vengono eletti a 
qualunque degli uffici e dei gradi dell'istru-
zione governativa si applicano, per gli ef-
fetti della pensione, le norme che regolano 
attualmente il loro passaggio al servizio go-
vernativo, quando le scuole alle quali ap-
partengono sono convertite in regie ». 

Non essendo presenti gli onorevoli pro-
ponente questo articolo aggiuntivo s'intende 
ritirato. Non rimane che la proposta del-
l'onorevole Landucci. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole mini-
stro della, pubblica istruzione. 

B I A N C H I L E O N A R D O , ministro della 
istruzione pubblica. La Camera si è già pro-
nunciata sulla questione delle scuole pareg-
giate. Prego quindi l'onorevole Landucci di 
non insistere nella sua proposta. 

LANDUCCI. I n omaggio alla preghiera 
dell'onorevole ministro, ritiro la mia pro-
posta, quantunque gli istituti pareggiati ob-
bligatori si trovino in condizioni diverse da 
quelle degli altri. 

P R E S I D E N T E . Art. 65. 

Tutte le disposizioni contrarie alla pre-
sente legge s'intendono abrogate. 

(È approvato). 

Intende l'onorevole Commissione di pro-
cedere ora al coordinamento? 

D A N I E L I , relatore. Non è possibile. 
P R E S I D E N T E . Allora si procederà do-

mani al coordinamento ed alla votazione 
segreta di questo disegno di legge. 

P r e s e n t a z i o n e di relazioni . 

P R E S I D E N T E . I n v i t o g l i onorevoli Villa 
e Donati a recarsi alla tribuna per presen-
tare alcune relazioni. 

V I L L A . Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla domanda di auto-
rizzazione a procedere contro il deputato 
Licata. 

D O N A T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Proroga al 30 aprile 1906 del termine as-
segnato dall'articolo 4 della legge 27 mar-
zo 1904, n. 139, e dall'articolo unico della 
legge 1° giugno 1905, n. 224, alla Commis-
sione d'inchiesta sulla Marina militare ». 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
Villa della presentazione della relazione 
sulla domanda di autorizzazione a proce-
dere contro il deputato Licata. 

Do atto all'on. Donati della presenta-
zione della relazione sul disegno di legge: 
« Proroga al 30 aprile 1906 del termine as-
segnato dall'arti colo 4 della legge 27 mar-
zo 1904, n. 139 e dall'articolo unico della 
legge 1° giugno 1905, n. 224, alla Commis-
sione d'inchiesta sulla Marineria militare ». 

Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. 


